



泉舜之声

泉舜愿景：泉源舜势，筑业百年
泉舜使命：泉心立业，润物天下
泉舜价值观：专业、创新、责任、协作
泉舜精神：会拼敢赢

THE VOICE OF QUANSHUN

2018年6月18日 总第208期

泉舜集团有限公司主办

www.quanshugroup.cn

编辑：周兴毅 陈福寿

新泉舜，新征程

集团90后高管郑州履新



本刊讯（郑州地产 秦敬敏）6月4日，集团董事长吴泉水、集团副董事长吴水林一行赴郑州地产宣布最新人事安排，并在泉舜郑州地产会议室召开了人事安排专题会。会议由集团副总裁、郑州地产总经理王万生主持，集团行政人力部人力副总经理林金龙宣读集团人事任命：“晋升吴冠鑫为泉舜集团总裁助理，兼任泉舜集团（郑州）房地产有限公司和郑州泉舜中州上城房地产有限公司常务副总经理，协助集团副总裁、泉舜集团（郑州）房地产有限公司和郑州泉舜中州上城房地产有限公司总经理王万生开展工作。吴冠鑫同志不再担任泉舜集团（漳州）房地产有限公司副总经理职务”。

吴冠鑫在就职讲话中表示，很高兴加入郑州地产团队，十分感谢集团给予自己施展和锻炼的平台，自己将会始终秉持集团“会拼敢赢”的精神，与在座各位齐心协力，共同学习、成长。

郑州地产总经理王万生和泉舜上城副董事长肖访华先后发言表态，表示坚决拥护、支持集团的决定，欢迎吴冠鑫同志加入郑州地产团队，为郑州地产注入更加有朝气有活力的新元素。同时，再次感谢集团对郑州地产的支持，一定会全力支持、配合吴冠鑫同志开展工作，保证郑州地产下一步工作旗开得胜，马到成功。

集团吴水林副董事长在会上表示，非常欢迎冠鑫同志加入郑州地产

这个团队，希望众位同事给予支持，掀开泉舜新的一页。同时，冠鑫同志作为90后高管，要严于律己，管好自己的言与行，做到公私分明。

最后，集团吴泉水董事长发表重要讲话并作工作指示，他表示郑州地产是泉舜新的起点，也应该是泉舜的转折点，要看到新的希望。集团要借助郑州的中心优势，以郑州辐射中原，以厦门辐射海西，围绕新的经济形势作战略部署。集团此次人事安排用心良苦，也是集团“变革与改革”中的重要举措。泉舜要打造百年企业，更要培养一批年轻化的高管和持之以恒在战场上披荆斩棘的团队。冠鑫同志的人事任命，使集团高管年龄跨越五个年代，吴冠鑫作为高管中最年轻的新生代，代表着公司新的希望，因此希望冠鑫同志快速地融入郑州团队，与郑州团队“合心、合力、合拍”，以主人公的精神爱岗敬业，调整好工作，努力实现3-5年销售百亿战略目标。吴董殷切嘱咐他在工作要遵循市场规律，紧跟战略，学习房地产业新的开发模式，整合内外部资源，把握好时机；更要公私分明，控制好自己情绪，守好底线，以身作则，带领好团队；作为职业经理人为公司谋利，为泉舜在郑州的事业创造新的辉煌，使泉舜在中原大地开花结果，重返中国地产百强！

廖泉文教授慷慨捐书 助力东海学子成才



本刊讯 近日，在了解到东海学院图书馆藏书不足的情况后，集团号召全体泉舜人积极行动起来，为东海学院捐献书籍。作为东海学院董事，集团顾问廖泉文教授第一时间响应，慷慨捐献出自己的珍藏书籍近500本，其中包涵各类经典以及她本人的人力资源著作，藏书之丰富不仅体现出廖老师广博的知识，更是以一种实际态度和行动向东海学院的年轻学子们发出号召：学海无涯苦作舟。想要成就美好未来，真正成才祖国的栋梁之才，一定要广学博收，学以致用，沉下心来在书籍和知识的海洋中探寻知识的宝藏。

东海学院吴淑清老师 作品入围国展



本刊讯（东海学院 传媒艺术学院）近期，东海学院吴淑清老师作品《港内急修》入选“海丝情 中国梦”——中国福州“海上丝绸之路”全国中国画作品展。该展出由中国美术家协会主办，汇集了来自全国各地名家的经典之作。

东海学院吴淑清老师的国画作品能顺利入围，足见其在国画方面的深厚造诣。他的专业水平，也为东海学院培养了众多的艺术专业的优秀学生，对东海学院提升艺术专业教育教学水平有巨大的促进作用。相信在今后，吴老师也会有更多更好的作品呈现给大家，让我们拭目以待。

真诚沟通，创新发展

集团召开集团中心全体员工大会



本刊讯 6月12日，集团召开集团中心全体员工大会，宣布集团和厦门地产人事及其他相关事宜，会议由集团常务副总裁林海洋主持。

会上，集团常务副总裁林海洋首先为大家介绍了集团高层近期的一些战略布局和安排，让员工们充分了解集团现状，从而对集团未来发展增添了信心，也为集团凝聚力的打造奠定了良好基础。

随后，集团行政人力部人力副总



经理林金龙宣布了对集团、厦门和漳州地产团队的相关人事任命，任命宣布由集团总裁助理王境泰任集团地产事业部总经理，兼任厦门地产和漳州地产总经理，并宣布了团队调整后的相关人事安排。

集团总裁助理王境泰表示，感谢集团领导的信任，一定全力以赴为集团地产事业再创辉煌，同时他也表示，一套人马，三套班子的配置意味着大家需要承担更多，也需要付出更

多努力，因此希望大家能够勇于担当，加强团队协作。

集团财务总监陈有才表示，大家对集团和吴董有充足的信心，只要大家鼓足干劲，就一定能够助力泉舜再上新台阶。

最后，集团常务副总裁林海洋为大家阐释了集团今年内部管理的一些重点，他认为，今年以来集团在加强信息沟通、执行力建设和绩效考核以及内控体系方面做出了很多努力，体现了集团吴泉水董事长“变革与改革”的战略思路，这些都有利于集团实现规范化发展和转型升级，希望大家能够紧密团结起来，珍惜集团给予的平台和机会，用心做事，主动创新，如果对于工作有什么好的想法和意见，也欢迎大家随时与他沟通，共同为集团发展出谋划策，齐心协力共创集团更加美好的明天。

开讲啦

管理

（管理最高境界就是自己管自己）

以身作则

稻盛和夫：工作5年后明白的8个道理，受益终身

一、工作的喜悦，无可替代

回顾过去的岁月，我一直埋头工作。有人问我，整天工作的生活是否索然无味。因为不少人认为兴趣和娱乐不可或缺，但在在我看来，要想获得真正的喜悦，唯有工作。

只有具备“工作充实”的前提，才能体会兴趣和娱乐的甘甜。如果怠慢事业，沉湎玩乐，或许能获得一时的满足，但终究无法享受到发自内心的喜悦。

工作的喜悦，并非那种单纯甜腻浅薄的喜悦，而是苦尽甘来绵绵不绝的。换言之，工作的甜美存在于攻克难关的那一刻。正因如此，工作的喜悦也并非玩乐所能替代。

然而，很多时候即便拼命工作，也难以获得希望的成果。这时，不仅没有成就感，还容易灰心丧气。但在在我看来，这种现实的挫折，正是完善自身，磨砺人格的修行机会。

二、真正塑造人格的，是挫折和苦难

如果只把工作视为获取物质资料的手段，那就太令人难过了。我想让年轻人明白，工作具有意义和价值。不管什么职业，都是一种向社会学习的途径，都是一个促使自身成长的舞台。

真正塑造人格的并非天资和学历，而是所经历的挫折和苦难。纵观体育界，亦是如此。历经挫折、克服万难的运动员，往往散发着人格魅力。换言之，阅历就如同人生路上的车辙，构成了人格的图谱。

为了提升心性、丰富心灵，就必须努力工作。我认为，只有这么做，才能给自己的人生增光添彩。

三、看似平凡的努力最重要

我一直坚持努力，埋头从事“看似平凡的工作”，因此取得了今日的成就。

年轻人往往心怀远大理想，力图成就伟业。然而，千里之行始于足下，任何梦想的实现，都少不了看似平凡的努力。如果不脚踏实地，梦想只能沦为空中楼阁。

人生之路没有像自动扶梯那样的便利工具，只能依靠自己，一步一步脚印地前行。

对此，不少年轻人不以为然，

认为一步一个脚印实在太慢，照此速度，一辈子都无法成就梦想。

他们不明白积累的妙处，一步步的积累会产生魔法般的加成效果，最终实现从量变到质变的飞跃。通过看似平凡的努力积累，能够取得成果，从而树立信心，唤起更为强烈的奋斗意识。通过这样的循环，在不知不觉中，便已取得原本无法想象的成就。

我就是个活生生的例子，一个生于鹿儿岛的乡下小伙，其貌不扬，能力平平，却取得了今日的成就。在我看来，不管是学习、运动还是工作，它都是实现梦想的不二法门。“认真地努力地埋头工作”，这听起来稀松平常，但却蕴含了人生的真理。

行走世间，工作上或生活上，大大小小的困难无法避免。有的也许可以轻易打倒，有的则令人望而生畏。选择正面击破，还是绕路而行，不同的选择就此造就了不同的人生。

四、坚持再坚持，突破壁障才能成功

成功者与非成功者之差，不过是薄纸一张。非成功者绝非都是懒惰马虎的人。其中有的人与成功者一样，他们诚实、有热情，努力工作。尽管如此，却有成功者与失败者之分。原因是不成功者缺乏韧性。当事情进展不顺利时，他们很快就会放弃。就是说，他们努力是努力了，但停留在普通一般的努力上，一旦碰壁，他们就会寻找适当的理由，安慰自己，停止努力，放弃目标。

首先，看起来难以做到的事情，必须韧性十足，坚持再坚持，直至成功。要打破自己心中固化了的常识，“自己只能做到这一步了”，这种顽固的既成观念，妨碍人们超越界限达至成功。

突破壁障的这种自信，能使整个人格变得坚韧有力。而这种坚韧不拔的品质又会把人引向新的成功。

五、把愿望提升至信念高度

我认为，人不应该为外界状况所支配，不应该成为“状况盲动型”的人。

所谓“状况盲动型”，是指自己本来打算“想这么干”，但顾虑到社会形势、经济形势，马上就觉得“实现困难”，从而轻易放弃的人。对状况的理解越是深入，就越觉得不可能。他们自己就得出了这样的结论。

相反，从内心深处“就想这么干”的人，就是具备强烈愿望的人。不管周围的环境多么困难，为

了实现愿望，想方设法，绞尽脑汁，激情和创意源源不断。

处于同样严酷的环境之中，“状况盲动型”的人只是理解状况不利的一面，最终只能领悟到自己的愿望是多么脱离现实，多么莽撞无谋，并放弃目标。

但是，另一种人，他们持有发自内心的、提升至信念高度的强烈的愿望，他们思考的是如何解决问题，他们开始努力，开始千方百计、钻研创新，可以马上重新鼓起勇气，奋勇前进。

我认为，在人生中，锐意进取、成果卓著的人，屡屡遭受挫折的人，还有平凡庸碌的人，他们之间的差距就在于此。

六、想要成就事业，需要一种“狂”的状态

如果不积极去挑战新的领域，那么企业也好，个人也好，都将没有美好的未来。但是进入新的领域，无论是技术开发也好，市场开拓也好，都是极其艰难的事。在那里等着的，有未曾经历过的障碍，有超乎想象的困难。而打破壁障、克服困难，需要巨大的能量。

很早以前我就说过，想要成就事业，需要一种“狂”的状态。这是因为想要超越壁障，就要有打破这种壁障所必需的巨大能量。所谓能量，就是从事这项事业的人的热情。燃烧般的热情、惊人的斗志、执着的信念，这些都是打破壁障的能量源泉，也是发起挑战所需要的条件。

达到所谓“狂”，就是指达到充满这类强大能量的状态。人本来就有这种能量，这种能量的迸发，是在新的领域获取成功的根本保证。

七、无论如何，必须成功

课题虽难，但无论如何必须解决。决不从困难的状况中逃离，必须迎难而上，从正面与困难对峙。

这时候需要一种紧迫感，千方百计、无论如何也要把事情搞定。就像修行僧苦修苦行的那种状态。

同时，不能被一切成见偏见所束缚。必须用纯粹的目光观察眼前的现象。如果持有先入为主的观念，事物就不肯告诉我们真相。

一方面，具备“无论如何必须成功”的强烈愿望；另一方面，越是艰难越要冷静，必须具备细致周密观察现象的实事求是的心态。

这样的话，过去忽略的本质性的东西，会突然映入你的眼帘。我把这种现象称为“神悄悄的启示”。

只有抱着真挚的态度，只有在接受启示千钧一发的紧急关头，才会萌生真正的创造。如果想要得到卓越的灵感，就必须具备从正面迎击困难的姿态。

八、选择更难走的路

大学毕业后就职不久，当时我是一名普通的员工，在一件事情上我与公司发生争执，另外，我还受到工会的攻击。自己一时曾陷入孤立无援的境地。

当时，我想象自己带领一个团队攀登一座险峻的高山。既没有经验，又没有攀岩技术，但我仍想试一试，垂直攀登，爬上那耸立的高山。在悬崖峭壁面前，有人畏缩，有人恐惧，有人掉队。因此，周围对我是一片指责之声。

前辈劝我：“应该妥协。”换句话说，就是规劝我从山脚下的缓坡开始，选择较为平坦的登山道路，带领团队登上山顶。

我知道自己是一个脆弱的人。如果听从前辈建议的方法，选择好走的路，慢慢地爬，在到达山顶之前，恐怕我已经放弃了。另外，如果我选择安逸之道，对信任我的队友而言，他们会很轻松。但走这样的路，不能给他们带来真正的幸福。

如果坚信自己正确，那么，周围的非难指责也好，途中的艰难险阻也好，都不在话下。

我下定决心，朝着顶峰，直线攀登。为了与大家一起攀上高峰，我对别人对自己一样的严厉苛刻。我认为这绝对没错。





据说人的一生之中，真正决定我们命运的抉择只有七次，二十五岁伊始，每七年一个轮回，细细想来，不禁悚然，我这一生是否果真属于薄冰，在七个抉择的刹那之后，便是云泥？后来我却发现，生活中某些寻常的瞬间和不起眼的小事都是深邃的，一念足以令人了悟，改变我们命运的抉择，也许并非只有七个……



花下

多年来一直有着出走看世界的遐想，向往马尔代夫、圣托里尼和特内里费，我一直将这些冷艳的远方当成人生最美的风景。我攒钱，挤时间，向往着远方诗歌一般的童话城堡，甚

至因为沦于琐屑无法脱身而郁郁寡欢……某日的一个午后，我从楼上下来，在楼梯转角邂逅隔壁邻居阳台一盆青翠的菖蒲摇曳着斜阳，那个刹那无穷无尽的安谧击中我，宁静，空灵，缥缈扑而来。一株三叶草，再加上诗人的想象，就是一片无边无际的大草原。我突然觉得，大洋的彼岸不去也是可以的，心如足够大，最美的风景就在那盆菖蒲之下。

皮囊

青春洋溢的大学时期，隔壁班级冷艳的班花是我日思夜想的对象，有对方一条动态我就如同获得了上帝的垂怜，她的一举一动牵着我的魂魄。我茶不思饭不想，摇尾乞怜，学业不精社交荒芜，第二学期，母亲在收到学校寄出的成绩单后来给我来了一封家书，我半夜读着信流下了男人的眼泪，该奋斗的年纪，女人不必是我的一切。当我和别人煲完电话粥，有一句话突然斜斜刺进我的心房：“教你说话的那个人，正在等着你给她打电话。”冷若冰霜的紧致皮囊和皱纹纵横的亲娘，后者更像是我的苦笋。

饮茶

工作之后随着压力日巨，马齿徒增，夜越熬越深，茶越喝越浓。我以为喝茶非得浓烈才有真味，陶醉于“足火”、“陈年”之类的口感不得而出。直到浓茶的威力影响了睡眠和

第几个刹那

献给东海以及那
在东海走过的青春

文 | 东海学院 刘志龙

工作，心动过速和眼圈如墨的我如梦方醒。浓墨重彩的品饮转为轻描淡写，有时候一盏清水，投三五片茶叶，但凡有一抹茶色，高山云雾和阳光雨露就在其间。我体悟到物不可极，开始寻求平淡是真，香气高长抑或韵味稠厚，浓烈和悠郁都被我放下，无香的清水兴许更能品出生活的底蕴。



无器

饮茶多年，总感觉性命和茶叶已经有了血脉的关联，除茶无他。偶然路过小资情调的咖啡街，想起泡沫上的拉花和漫天的香气，何不试试喝咖啡！逢着凄风苦雨的周末，趁着心血来潮，前往超市想买点速溶的解馋。一路风雨独行行车艰难，我皆安之若素。人到半途我却突然一怔，暗自思忖着喝咖啡是不是也得讲究饮用的器皿，如同品茶，茶具繁多，各有门道。我想到即将被我冲进保温杯、搪瓷壶里的咖啡，兴味索然调头回家。乘兴而出，兴尽而返，没有咖啡杯，就不喝咖啡。不能载物，不如无物。

秤花

旧时买菜，买卖称量之时，小贩掂菜挂秤，拨动秤砣，锱铢必较。狡黠者喜欢将秤砣拨得靠里一些，好表演一番“秤杆往上掀”的好戏，意在表示所称的菜重量是最小的，其实于我，平衡即可，为掀而掀，虚情假意。也有饕餮者尽力将秤砣拨往秤杆的尾巴，有时候“操作不慎”，不免秤砣掉下砸伤脚盆，换来周围一通“无商不奸”的耻笑……近一点，则秤杆掀，远一点，则秤砣砸——保持平衡的那一颗秤花之上，有着抉择的哲学。左右未决，不如守中。

凡此种种莫不如是，事虽小事理却哲理，琢磨再三，醍醐灌顶。我不再过度迷恋心外的感觉，而是忠诚于当下的真实：

远方的美景再好，切莫忘记欣赏脚边的小花，我的抉择是眼下；不切实际的红颜纵然而若桃花亦无非皮囊一副，值得挂怀的还是家中的慈母，我的抉择是母亲；好茶亦是五味，五味令人口爽，我的抉择是清水；无杯宁愿无咖啡，智小而谋大，力微而任重，德薄而位尊最是可怖，我的抉择是舍弃；人人心中都有一杆秤，保持平衡的那颗秤花的位置最为舒适，我的抉择是守中……当我们步履轻盈，眼光温暖，随手就能拾掇起生活中的各种美好，或许会有心外的释然。咀嚼着令人回味的这些瞬间，到了第八个抉择的刹那，只觉山高水长，云深路远，而道在其中矣……

美好的青春里

文 | 东海学院 杨郑军



人无奈。

然，大部分人的青春里，没有轰轰烈烈和惊天动地，只有简简单单平淡如水的两点一线。

没有《那些年》的沈佳宜，只有男同桌一脸大胡子悲催的脸；

没有《左耳》的生离死别，只有

两耳的英语听力；

没有《中国合伙人》的励志创业，只有还不完的蚂蚁花呗；

没有《不能说的秘密》穿越时空的爱恋，只有穿越对角线的几何面积求解。

青春是成长中的必经阶段，而电影是不实的，只有努力奋斗的青春才是最接近现实的。现实就是你必须去完成这个阶段必须要做的事，自然法

则告诉我们，世间万物各有时节，既然是春天，就应该做春天该做的事，韶华倾负的应是与青春奋斗有关的事。

青春是不能回头的，没有在深夜痛哭过的人，不足以谈人生。不曾努力过的时光，不足以谈青春。

马云在回忆自己的创业经历时说到：“当你不去旅行，不去冒险，不去拼一份奖学金，不过没试过的生活，整天挂着QQ，刷着微博，逛着淘宝，玩着网游，干着我80岁都能做的事，你要青春干嘛？”

青春是无悔的，请不要在最能吃苦的青春选择安逸、叛逆和疯狂，苟且的这几年，换来的可能就是一生的愧疚和悔恨！

《人民日报》有篇文章致广大青年说道，青春的底色永远是奋斗。没有哪一代人的青春是容易的。只有在年轻的时候奋斗过、拼搏过、奉献过，书写过人生的精彩、攀登过人生的高峰，我们才能在以后回忆的时

候，自信地道一句：“青春无悔”。

青春是生命的源泉在不息的涌流，没有逃课、没有卑怯、没有遗憾和泪水。美好的青春里，是奖学金和证书堆积起来的美好纪念；是“百二秦关终属楚，三千越甲可吞吴”的逆袭故事；是万事如初，从一而终的坚守。

立德立言，无问西东，努力奋斗，自成芳华。要想成为无法企及的自己，就要付出别人无法企及的努力！

愿所有人：不负时光，不负卿，不负春光，不负己。

百度百科：青春指15周岁至20周岁的阶段。青年时代皎洁的繁花；也用于比喻旧的事物重新焕发神采；也指年龄在10-16周岁的青少年；春夏天草木蓬勃生长呈青葱色，正是茂盛时期。所以称之为青春。

青春所有的故事都发生在校园里，所以校园里装满了整个青春的记忆。有人笑、有人哭、有人感动、有



凝心聚力 砥砺前行

泉舜购物组织团队拓展训练



本刊讯（洛阳商业 聂晓彤）同样的一块铁，可以锯融消陨，也可百炼成钢；同样的一支队伍，可以碌碌无为，也可共谱辉煌。为了提升员工的凝聚力、执行力，增强员工的向心力与积极性，泉舜购物分两批次分别于6月2日-3日、6月9日-10日至洛阳栾川重渡沟组织员工素质拓展活动，执行董事吴丽娜、总经理王威均参加了此次活动。

“你所拥有的能力远比你想象中的多得多！”此次团建活动围绕“团队熔炼”和“挑战自我”两大主题展开，分别参与了激情节拍、纳斯卡

巨画和生命动力圈等项目，让员工们在感受泉舜企业文化的同时，锻炼了团队遇到困难永不放弃、团队协作的精神。

活动休息时，泉舜购物的员工坐在一起分享在泉舜工作时点点滴滴的小故事。泉舜购物总经理王威先生、执行董事吴丽娜女士分享了泉舜集团从创业初期一步一步走向成功辉煌的事迹。使员工们深刻的了解到泉舜集团的实力和内涵。

通过此次拓展训练，每位员工都看到了自己的优劣势，同时也感受到了合作与沟通的重要性，这为以后的

工作奠定了很好的基础。同事们在实践锻炼中学习，在体验学习中改变，受益匪浅，有了更多的人生感悟。在体验着奉献、协作、勇气带来的成功喜悦后，每个人深刻感受到“责任、协作、自信”的精髓，以及作为团队中的一员所要承担的责任。同时，在紧张的工作与压力之下，亲近大自然，感受青山绿水，放飞心灵，提高工作效率，调动工作热情和积极性，为公司的人文建设及可持续发展奠定了坚实的基础，并以高标准、高效能的协作精神作为企业发展的助推器，共同谱写出更加辉煌的乐章。

重渡沟有感

文 | 洛阳商业 张文静

秋林深处有人家
欢声笑语引人遐
三五好友共举杯
畅想泉舜好明天

记重渡沟拓展

文 | 洛阳商业 蔡彤

重渡沟下风轻扬
泉舜儿女披戎装
泼墨挥毫染画布
齐心织就新梦想

全国高校投资理财大赛

东海学院斩获佳绩



本刊讯（东海学院 潘方刚）6月3日，在上海立信会计金融学院举行的第二届全国高等院校投资理财规划大赛中，经过激烈角逐，东海学院经济管理学院投资与理财专业四位参赛选手邱秀娟、袁仕友、柯凌静、杨艳艳分别获得全国一等奖、全国二等奖、全国二等奖、全国三等奖，其中邱秀娟同学以总分296分的优异成绩（满分300分）在所有参赛选手中名列前茅。郑志明、林宗保两位指导教师荣获大赛优秀指导教师奖。

三年青春拂晓 六月行远思恩

东海学院举行2018届毕业生毕业典礼



本刊讯（东海学院 叶军岷）凤凰花开的六月，又一个写满离别与不舍的毕业季如期而至。

6月13日下午14:30，东海学院为2018届毕业生隆重举行了以“三年青春拂晓 六月行远思恩”为主题的毕业典礼。校长朱国辉、校党委书记黄平南、副校长宋艳春、校长助理崔筱力等党政领导，学校各行政职能部门、二级学院（部）的负责人出席典礼，一起见证了2018届毕业生告别母校，扬帆起航的人生时刻。典礼由崔筱力校长助理主持。



典礼在庄严的国歌声中拉开序幕。朱国辉校长首先代表学校发表毕业致辞，他向全体毕业生提出三点期望：一是懂得感恩，常怀感恩之心；二是多思考、多倾听，坚定勇敢地走好自己未来的人生道路；三是多努力、多坚持，始终相信，你所努力的东西，时间终究能留给你。随后，工程技术学院蔡尧贤同学代表全体毕业生发表毕业感言，他的一字一句道出了全体毕业生对母校的深深眷恋和对学校师生的感恩之情。

典礼上，宋艳春副校长代表学校

宣读了《厦门东海职业技术学院关于表彰2018届优秀毕业生的决定》，并由学校党政领导对获表彰的优秀毕业生颁发了证书和奖品。

典礼最后，学校党委还为新一批毕业生预备党员举行了庄严的入党宣誓仪式，为典礼划上了圆满的句号。

我们相信毕业并不是真正的结束，而是新生活的开始。在此，让我们衷心祝愿我们亲爱的毕业生同学们前程似锦，万里鹏程。

不管未来有多长久
请记住东海成长的路上有你有我
不管经历多少个春夏秋冬
请铭记共度的青春年华
愿你走出东海带有文明带走感动
愿你绽放最绚丽的笑容
给明天画出最美丽的梦
愿你不负青春所有努力与初心
遇见全部幸运和所愿
在这盛夏光景
邂逅锦绣前程
也愿你在飞驰前进之暇
能偶尔停歇脚步
嗅一嗅路边无名花
看一看身边旷世景

全国全民健身操舞大赛

东海学院海韵艺术团为校争光



本刊讯（东海学院 王蓓）6月4日，在厦门信息学校举行的2018年第七届全国全民健身操舞大赛中，东海学院艺术团荣获2012年全民健身操等级规定动作有氧舞蹈2级项目大学组的第一名，同时获得由厦门市教育局、厦门市体育局授予的厦门市青少年健美操锦标赛一等奖的奖杯。